

## Отзыв

на выпускную квалификационную работу обучающейся 5 курса исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева по направлению 44.03.01 «История» Юлии Андреевны Супруненко на тему «Политические деятели на уроках истории: образ М.Л. Кинга в российских школьных учебниках и историографии»

Антрапологизация современного российского школьного образования сформулирована как одна из задач государства в этой области, отражена в ФГОС. Представленная к защите выпускная квалификационная работа вносит определенный вклад в решение поставленной задачи.

Исследовательское поле работы определяет сопоставление образа известного политического деятеля XX века Мартина Лютера Кинга в российских учебниках и историографии. В основу работы положены принцип историзма и сравнительно-типологический подход. Линии сравнения проходят в нескольких направлениях: российских учебников двух поколений (концентрической и линейной систем), отечественной и зарубежной (американской историографии), учебного и научного образов политического деятеля. Вместе с тем, работа включает практическую часть – разработку варианта урока с использованием сложившихся историографических оценок М.Л. Кинга.

Юлией Андреевной была проделана существенная работа по переводу на русский язык работ зарубежных авторов, без чего не мог бы состояться анализ образа М.Л. Кинга в американской историографии.

Автор детально рассмотрела образ М. Л. Кинга в российских учебниках, отметив, что он не претерпел изменений при переходе от концентра к линейной системе и является одним из самых репрезентативных в учебниках новейшей истории. Вместе с тем, сама личность Кинга настолько многогранна, что позволяет учителю существенно дополнить материал учебника, предложить ученикам образ Кинга не только как борца против сегрегации, но и пацифиста и правозащитника.

Проводя историографический анализ, дипломница отмечает, что личность М.Л. Кинга относится к той когорте политических деятелей, позитивное отношение к которым сохраняется как в советской, так и в постсоветской историографии.

Основательность работе придает обращение автора к первоисточнику – выступлениям самого М.Л. Кинга, что нашло отражение и в методической разработке урока.

Дипломная работа Ю.А. Супруненко отвечает всем необходимым требованиям и рекомендуется к устной защите.

Научный руководитель –  
к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории

 Зберовская Е.Л.

25.06.2021